

市领导检查食品安全工作

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 6月30日,副市长,市公安局党委书记、局长唐文发一行赴茶陵县云阳中学开展食品安全检查工作,督促从“舌尖上”保障广大师生的健康安全。

唐文发一行实地检查了该校食堂的操作间、储存间、就餐区,并对其食品安全管理制度、食品供货商资质、食品采购贮存方式、食品加工操作流程等情况进行详细了解和细致指导。唐文发表示,食品安全无小事,尤其是学校食品安全是家长关心、社会关注的大事,要切实提高思想认识,始终把食品安全摆在首位,以“时时放心不下”的责任感,认真落实好食品安全“两个责任”,坚决筑牢食品安全坚实防线。

唐文发强调,要高度重视食品安全,严把采购关、加工关、储存关,做好留样;要保障食堂的环境卫生,为师生提供一个良好的用餐环境;要明确责任,落实责任,定期开展食品安全自查,夯实食品安全保障机制。

市领导督导防汛抗旱工作

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 实习生/黄芷珊) 6月30日,副市长易湘东一行前往官庄水库巡河,调研督导防汛抗旱和河长制相关工作的落实情况。

沿着官庄水库大坝查看,水清坡净。易湘东详细了解水库当前的水位、库区容量、水库维护等情况。目前,相关部门已向上级部门争取到7000多万元项目资金,将水库的水质标准从Ⅱ类提升至Ⅰ类。

尽管前期我市迎来一段时间的强降雨过程,但官庄水库片区的降雨较少,蓄水量仅有往年的一半。水库管理局采取停止库区电站发电蓄水,全力确保醴陵、浏阳等片区的农田灌溉。官庄水库已核实的17处卫星遥感问题图斑,其中包括整改旅游游船13处,要于8月30日前整改到位。

易湘东表示,要牢固树立“防大汛、抗大旱”的思想,织牢织密防汛抗旱安全网,打有准备之仗。要切实履行河长制各项要求,按期保质将问题整改到位。要以改革的办法、市场的思维向上积极争取项目资金,解决好、维护好电站职工和水库渔民的合法权益。

首届网格化与数字经济论坛在醴举行

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/彭子韬、张佳一) 6月28日,第一届网格化与数字经济论坛暨第二届网格员日活动在醴召开。来自全国31个省市网格化管理中心、知名院校、企事业单位的200多名代表参加。

本次活动由中国通信工业协会、中国西部人才开发基金会、中国通信工业协会网格化分会联合主办。研讨会上,发布了《2022年网格化模式发展报告》《2022年网格化发展能力评估报告》,人社部原党组副书记、常务副部长、中国劳动协会会长杨志明发表主旨演讲,多家知名院校学者、企事业单位代表进行了主题发言和案例分享。

活动现场,颁发了“第二届全国优秀网格员奖”“2022年网格化模式优秀论文奖”“2022年网格化治理优秀案例奖”。其中,醴陵市网格化管理服务中心的《以“智”“促”“治”的醴陵网格探索》获全国优秀案例奖,醴陵市网格员黎天丽、杨洁、李权、骆强、张武元、王丽娟6人获评全国优秀网格员。

当天下午,全国优秀网格员代表进行了事迹分享。作为湖南省唯一代表的醴陵市网格员黎天丽以《用心诠释满腔热情、用爱筑造温馨网格》为主题进行分享。

本次活动邀请了各领域知名专家学者、政府管理者和网格从业优秀企业家,就当前和未来的网格化理论、发展、治理、模式以及数字经济等热点话题展开广泛、深入讨论,成功打造了一个网格化专家、学者、企业家、从业者的成果展示舞台、思想交锋擂台、对话交流平台。

渌口区:检审双方携手 汇聚监督合力

株洲日报讯(全媒体通讯员/张茜 费锦凤) 6月30日,渌口区检察院、渌口区审计局共同签署《关于建立检察监督与审计监督协作配合工作机制的意见》(简称《意见》)。这是我市检察机关和审计机关协作配合的首创之举。

《意见》明确了检、审双方协作配合的目标任务、工作原则等,将重点建立线索移送和结果反馈、协作会商、信息共享等协作配合机制。

该《意见》的签署,标志着渌口区检审协作配合机制正式建立。从此,该区检审两家将在保护国家利益和社会公共利益方面,形成监督合力,努力提升审计查出问题的整改成效,共同为新时代渌口经济社会发展作出新的更大贡献。

渌口区检察院党组书记、检察长赵铮表示,将以此次签约为契机,凝心聚力、通力协作,发挥优势,主动作为,双方将聚焦生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护等重点领域,开展专项行动和联合调研,同频共振、同向发力,携手打造“检审协作”品牌。

非法捕捞7条鱼

被罚7500余元 还被判缓刑

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) 近日,渌口区人民法院公开开庭审理并宣判一起非法捕捞水产品罪附带民事公益诉讼案件,对被告人田某判处有期徒刑6个月,宣告缓刑1年,并由其购买价值7584元的鱼苗在湘江渌口区水域投放。

今年1月4日凌晨,田某划船前往渌口区湘江乌鸢山河段,使用三重刺网捕获2条鳊鱼(重23.2公斤)、2条鲢鱼(重12.8公斤)和3尾红翘鲌(重5.7公斤),后被巡查的渔政执法部门查获。经渌口区农业农村局认定,田某使用的三重刺网,被列入长江流域重点水域禁捕渔具名录。经市价格认证中心认定,田某捕获的41.7公斤渔获物价值789元。经市水生动物防疫检疫监督站评估,田某捕捞上述鱼类,造成渔业资源直接经济损失1896元,需承担3倍的恢复费用5688元。

法院经审理认为,田某违反保护水产资源法规,在禁渔期、禁渔区使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重,其行为已构成非法捕捞水产品罪。田某到案后能如实供述自己的罪行,系坦白,且自愿认罪认罚,主动缴纳了用于修复被其破坏的湘江生态环境的履行保证金,依法可以从轻、从宽处罚。综合该案的犯罪事实、对于社会的危害程度及被告人的悔罪表现,法庭遂依法作出上述判决。

中车株洲所 五大储能项目并网投运

打造“三个高地” 走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 6月28日至30日,中车株洲电力机车研究所有限公司五大储能项目先后并网投运,标志着该公司上半年在储能产业交出一份亮眼的期中“成绩单”。

此次中车株洲所参与建设并已投运的5个项目,包括华润宁夏海原200MW/400MWh共享储能电站、中电建常德西洞庭100MW/200MWh共享储能电站、中能建投株洲茶陵100MW/200MWh共享储能电站、湖南建工沅江新湾100MW/200MWh共享储能电站、五凌电力永州双牌100MW/200MWh共享储能电站。中车株洲所为这些项目提供了储能系统集成设备,并实现大批量、高质量集中交付,保证了各项目顺利并网。

华润海原200MW/400MWh共享储能电站,是目前宁夏境内最大的储能项目。作为该项目总包方,中车株洲所为项目提供了核心储能系统设备。在中车株洲所高安全、长寿命、高效率、智能化的储能系统解决方案支持下,该项目实现了倒送电一次成功,对促进宁夏地区新能源消

纳、降低电网负荷压力、助力能源保供,将发挥积极作用。

中能建投株洲茶陵100MW/200MWh共享储能电站,是目前湘赣边最大的共享储能电站,也是中国能建在湘首个共享储能电站项目,以及株洲首个电化学新型储能电站,同时还是茶陵县“振兴湘赣边·央企在行动”示范项目。此次并网投运后,将提升株洲地区新能源消纳水平,增强株洲电网的灵活调节能力,有效提升电网供电能力。

中电建常德西洞庭100MW/200MWh共享储能电站项目,将有效提升西洞庭管理区电力供应能力和可靠性。作为区域大中型调节电源的湖南建工沅江新湾100MW/200MWh共享储能电站,也将提升区域新能源消纳能力,缓解新能源送出压力,提供电网安全稳定水平。

位于永州市双牌县的五凌电力永州双牌100MW/200MWh共享储能电站,并网运行后可实现风储/光储融合、调峰调频等功能,可接受永州市电网调度,参与电网辅助服务。

中车株洲所相关负责人表示,公司将持续深耕交通和能源两大赛道,坚持创新驱动、科技先导,推动装备制造迈向高端化、智能化、绿色化,为绿色能源转型升级及中国式现代化建设,提供重要的科技力量和装备支撑。



工作人员正在用创新工具确定备选品的精准尺寸。 通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔 通讯员/吴珊 陈早东) 使用劳模创新成果,不停电实地地勘提供各类维保参数,确保了最高限度的用电无忧。

6月27日,国网株洲供电公司技术监督小组在城区巡按时,发现220千伏变电站电杆支撑绝缘子有一个红点。经分析,诊断为电压致热导致的严重缺陷。

“迎峰度夏,再小的缺陷,诊断出来,就不能过夜,

以免造成更大损失。”技术监督专家组骨干邓宁峰说。

为不停电情况下精准确定备品尺寸,维修人员动用了公司廖丽萍劳模工作室的创新成果——带电查勘设备尺寸测量仪,迅速确定了需要更换备件的精准尺寸,6个小时后,隐患设备得到处理,有效确保正常供电。

技术创新,大大节省了施工时间和成本,更让广大市民用上了放心电。

打好安全生产翻身仗

“打非治违”第四批典型案例曝光

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 超标存储药剂,未经许可销售烟花爆竹产品,没有焊工证就进行上岗作业……近日,市安委会曝光2023年度第四批“打非治违”典型案例,依法对违法违规企业进行查处,进一步推动企业主体责任落实。

今年4月,醴陵市应急管理局对该市某出口鞭炮烟花厂进行检查,发现该企业对机动车管理不到位,可随意驶入生产区;22号组装车间、16号组装车间、15号包装车间超员超量且堆码混乱,严重堵塞安全通道;37号压药防静电措施落实不到位,地面余药未及时清理;112号药物中转限药量100KG,实际存放药量达到360KG。醴陵市应急管理局责令该企业限期整改,并处以5万元行政处罚。

石峰区应急管理局执法人员突击检查湖南某设备有限公司,发现焊接特种作业人员张某未按

照规定经专门的安全技术培训并取得特种作业人员操作资格证书,便上岗作业,依法对该企业作出5000元的行政处罚。

天元区应急管理局执法人员对株洲市某建材有限责任公司开展安全检查时,发现该单位未在具有较大风险因素的窑炉(用于烧制砖块)外设置任何安全警示标志,依法对该企业作出责令限期改正,并处以5000元行政处罚。

“批发企业不得向未取得零售许可证的单位或者个人销售烟花爆竹,尤其是需要专业人员操作的礼花弹、冲天炮等产品。”日前,茶陵县应急管理局对该县某烟花爆竹有限责任公司检查时发现,该公司向虎踞镇未取得烟花爆竹零售许可证的颜某某销售烟花爆竹,执法人员责令该企业限期改正,并处以9850元行政处罚。

烟花爆竹企业休“高温假”

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 炎炎夏日、气温攀升,全市烟花爆竹企业在6月25日至8月31日期间按下“暂停键”。市、县两级应急管理部门日前正在针对企业停产情况进行严格核查。

“停产之后,要对整个工房的卫生仔细地清洗一遍,所有药剂要做好封存保管。”7月2日,醴陵市李畋镇安全生产工作站工作人员督查辖区烟花爆竹企业,反复叮嘱企业负责人做好安全生产工作。

我市烟花爆竹企业主要集中在醴陵市,目前有生产企业近200家,从业人员超过10万人。今年的高温停产工作严格实行分级分类制,有出口订单企业可提供出口订单及出口税务证明,制定限

温生产工作方案、领导带(值)班制度等材料,提交《醴陵市2023年烟花爆竹生产企业高温延期生产审批表》,经属地镇街同意后报市应急局审批,方可适当延迟停产。

醴陵市应急管理局相关负责人表示,相关企业要利用2个多月的停产期,对所有的设施设备进行维护保养,做好安全风险辨识及分级管控工作,及时排查隐患。各镇(街道)综合行政执法大队对在工作中存在弄虚作假、严重违法违规生产以及发生安全事故的企业,将依法吊销《安全生产许可证》并取缔关闭,对情节严重者将立案处罚。

帮助全市烟花爆竹行业防范化解安全风险

2000册法律丛书赠企业

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) “这套丛书干货满满,尤其是在当前企业开展对标改造提升之际,让我们能够做到有标可循、有法可依。”日前,醴陵恒新烟花安全全部建委收到了《烟花爆竹有关法律法规及标准汇编》一书,由衷地感谢应急管理部門的工作人员。

为落实《株洲市开展“三送三解三优”行动暨打好“发展六仗”工作专班工作方案》要求,株洲应急系统积极开展“三送三解三优”行动,为企业提供免费安全服务指导,防范化解重大安全风险。

烟花爆竹是高危行业,各类法律、法规、标准、部门规章众多,无论是监管部门还是企业在工作

中都存在“法官”现象。市应急管理局会同烟草局应急管理局集中人力和资源,耗时近1年时间,通过多种渠道搜集相关标准和法律法规,经过反复地排版、校对,汇编了一套《烟花爆竹有关法律法规和标准汇编》。

市应急管理局相关负责人介绍,全书分为五册,收集了19部烟花爆竹相关法律、法规、部门规章和66项烟花爆竹相关国家标准,是目前烟花爆竹行业法律法规最全的一套汇编丛书,填补了行业空白。

“该套丛书得到了上级部门和专家的肯定,有效解决烟花爆竹企业‘标准认知不一、规范执行不严、安全责任不实’的问题。”该负责人补充说,目前攸县应急管理局已将2000册丛书免费赠送给全市各烟花爆竹企业和兄弟单位。

◀◀上接01版① 带动当地居民年均增收10%以上,成为地方经济的重要增长极。

对标一线品牌 发展潜力大

攸县豆腐虽然来势好、势头足,但比及国内一流的豆制品品牌,成长空间也不小。

向内看,攸县豆腐相较于本土其他产业而言,体量整体偏小,底气仍然不足。

向外看,与祖名、杭豆、清美、白玉、福来、银祥、金记、世通等国内规模化生鲜豆制品企业相比,攸县豆腐的品牌效应仍略逊一筹,其在品牌运营、销售渠道等“玩法”方面,与一流品牌相比还处于追赶阶段。从城市品牌来看,无论是四川南溪、安徽淮南,还是本省飞速发展的邵阳武冈香干、岳阳平江香干,攸县豆腐的“霸气”还少了一些。

正视问题,方能迎头赶上。一方面,攸县现有的豆腐加工点多面广,数量众多、布局零散,个体作坊占比高。与加工相配套的物流、技术服务仍然需要加强,“天女散花”和“浅尝辄止”的模式制约着攸县豆腐占领市场、应对风险的能力。另一方面,豆腐产品结构单一、质量不稳定、附加值低,一些企业技术多年未改进,缺乏严格的质量检测,包装形象处于低端,品牌运营和渠道营销还处于初级阶段。推动攸县豆腐产业升级,整体依然大有可为。

讲好品牌故事 注入新活力

如何更上层楼?讲好豆腐故事,或是关键。

不妨从百年老字号品牌——杭豆身上找启发。杭州豆制品食品有限公司百年发展历久弥新,除了坚守品质,讲好品牌故事是关键。国企改制后,杭豆公司进行品牌重组优化,在旗下多个品牌中优选,最终锁定了“鸿光浪花·中国好豆腐”的品牌定位,线上线下齐发力,让消费者带着品牌标签放心消费。

在线下,杭豆公司跟随时商旅运河集团的“商旅直通车”便民行动,将“鸿光浪花”的豆制品带进邻里社区、机关企事业单位、大中小学,推动品牌深入一线、深入人心。在线上,杭豆公司抢抓转型机遇,将产品上线至美团、盒马等电商平台,借数字化平台迅速扩大产品销售范围,打开产品在年轻消费者中的市场。如今,“鸿光浪花”的销售半径,也由往日的50公里拓展至当下的300多公里,建立了长三角南翼1亿多人口的消费市场。

同样讲好品牌故事的,还有四川南溪豆腐。起源于清末的南溪豆腐,在上世纪初便闻名川内外。随着经济社会不断发展,南溪当地把食品作为头号产业,推动“小作坊”向“大产业”转身,在高标准规划建设九龙食品园区,形成了徽记食品为龙头,庶人坊、大良心等企业为骨干的豆腐干产业集群。

近年来,南溪先后与清华大学等院校建立产学研联盟,建成四川省豆制品检验检测中心、食品研发中心等项目,制定了《地理标志产品南溪豆腐干》《地理标志产品南溪豆腐干生产工艺技术规程》等一系列地方标准。如今,南溪豆腐申报专利上百个,产品远销全国,并漂洋过海进入美国、加拿大、韩国等国家和地区的餐桌。

讲好豆腐的品牌故事,攸县也在行动。上个月在攸县举行的“豆腐工匠”评选活动中,19名选手登台领取“豆腐制作能手”奖牌,吸引8万余人次参与,线上线下销售攸县豆制品近1200万元。“政府搭台,企业唱戏”的形式让更多行业能手、产品品牌,从幕后走到台前,也让老百姓看到了攸县豆腐传承久远的制作工艺。

该县还进一步创新品牌宣传方式,开展攸县香干logo与广告语征集活动,邀请攸县籍著名书法家曾正国为攸县豆腐(香干)题字并代言,开展攸县香干县长直播带货活动、推荐攸县香干宣传广告片登陆央视农业农村频道等活动。

豆腐还是那片豆腐,它等待人们赋予它更多的内涵和魅力。

◀◀上接01版② 在特殊的背景下,时任校长曾湘漳以战略思维提出打造舞蹈特色学校,并组建“梦航艺术团”,举办了第一届梦航音乐会。

罗骥说,办梦航音乐会的目的,就是要向全校师生和社会大众展现八中艺术教育,特别是舞蹈教育的成果,它是一次教学成果展示,也是每一位艺术团成员的舞台。尽管梦航艺术团朝着越来越专业化、高规格、高标准、高水平方向发展,但每个舞蹈生,都要登上这个最重要的舞台,一个都不能少。

创新:让“名片”变“王牌”

“梦航音乐会已经走过14年,查找不足,才能打开视野,有更大的飞跃。”在罗骥看来,如今再把“梦航”定义为“八中名片”显然已经不够了,它就应该是一张“王牌”。

6月30日上午,来自北京舞蹈学院、山东艺术学院、华中科技大学、中南大学等高校的舞蹈界专家齐聚株洲,“沉浸式”地感受梦航音乐会的魅力,为八中舞蹈教育出谋划策。

众多著名高校的专家为一所高中的舞蹈教育聚集在一起,这在全国都极为罕见。

“这场晚会有文化的讲述,而不是舞蹈的拼盘。”北京理工大学副教授刘伟东感叹,通过“荷花奖”的平台认识了株洲八中,惊叹于这所高中学校的舞蹈水平,为此特意去网站查询资料。此次亲临现场,感受到了学校对舞蹈教育的重视。他建议学生进一步加深对舞蹈的理解,他也愿意在假期为八中舞蹈教育助力。

“上一次看演出还是在学校礼堂,而如今已经走进了高雅的殿堂。”再次观赏梦航音乐会,湖南师大音乐学院舞蹈系主任陈鸿直言“八中的舞蹈一直在进步”。

她表示,这里的舞蹈生训练有素、台风很棒,现场的灯光与舞蹈也结合得非常好,学生们的表演让她看到了热爱、坚持。她鼓励八中孩子继续保持现有的舞台特征,同时不忘锤炼训练的规范性……

传承:书写“八中现象”

如果说梦航是株洲八中的文化之髓,那么舞蹈老师张亦刚可以称得上是精神之梁。

6月30日中午12点,舞蹈教育发展论坛刚刚结束,张亦刚饭也没吃就匆匆离场,直奔神农大剧院,为正式演出做最后的调整。

“只要看到孩子们清澈的眼神,什么疲劳和疼痛都忘记了。”在年过半百之时加盟株洲八中,如今他仍坚持每天“泡”在八中的舞蹈房里,向着古稀之年迈进。

多位高三毕业生回忆,有一次张亦刚老师腰疼得都直不起来,他就干脆躺在舞蹈房里陪大家训练。

“他会像父母一样关心我们,并教会我们如何做人。”毕业于株洲八中的上海歌舞团演员吴雨承说,张老师不仅是专业老师,还是人生导师。

华中科技大学艺术学院舞蹈教研室主任曾希卓这样评价道:“不仅要八中梦航品牌文化进行传承,还要将张亦刚老师的教学进行传承。”

近年来,一些八中毕业生经过大学专业学习后,又回到母校,成为张亦刚老师的左膀右臂。他们正在用另一种形式,演绎传承。

广东省舞蹈家协会会员邓世忠说,因疫情而遗憾错过几次亲临音乐会现场的机会。此次来株深深地感受到,株洲八中是在用舞蹈传承“工匠精神”,希望学校继续传承发扬,并形成“八中现象”。

◀◀上接01版③ 我市天元区、芦淞区、荷塘区成为试点地区。去年2月17日,在荷塘公安分局月塘派出所户籍室,来自广东的男孩小刘,成为湖南省首张“跨省通办”第二代居民身份证的申领对象。

市公安局人口与出入境管理支队相关负责人表示,将进一步深化“放管服”改革,在群众就近办理高频户政业务等方面推出更多便民举措。